



Vármalotai

BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Frontmesterek kövessétek az élenjáró frontbrigádok példáját!

V. évfolyam — 37. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1955. szeptember 16.

Új technikával a tervteljesítésért

A párt és a kormány útmutatásait megértve, az egész országban hatalmas mozgalom keletkezik. Az új mozgalom célja az új technika, az új technológia bevezetése.

Ez a rendkívül nagy jelentőségű mozgalom szorosan kapcsolódik a bányák termeléséhez. Új technika nemcsak azt jelenti, hogy korszerűbb gépekkel, korszerűbb módokkal termeljük, hanem azt is, s az előbbin keresztül, hogy többet, jobbat, könnyebben és olcsóbban termeljük. Ezeknek a céloknak elérése elsősorban nemzetgazdasági szempontból, másodsorban a bányák tervteljesítése szempontjából, utójára, de nem utolsósorban dolgozóink életszínvonalának emelése szempontjából rendkívül fontosak.

Fiatalkorunk, Bólafi László páncélpajzos frontfejlesztés biztosa tervezte, aminek a kísérlete most indul be, a tanbányai 20 méteres kísérleti fronton. Anélkül, hogy itt leírjuk a biztosítás technikai részét, örömmel üdvözölhetjük ezt az újítást, mint új technikát a bányászokban. A páncélpajzos biztosítás elsősorban új technikát jelent azért, mert egyszerű módon biztosítjuk vele a frontokat, gépesítjük vele a frontbiztosítást, a front átszerelést. Olcsóbbá tesszük ezt a műveletet. Vagyis csökkentjük az önköltséget, a szén kibányászásának az árát. Rövidebb idő alatt végzünk el az átszerelési munkákat, több idő jut a szénelésre, emelkedik a termelékenység és a munkaidő jobb kihasználásával emelkedik a bányászok életszínvonalára is.

Az új technika bevezetésének egyik fontos része az újítás. És itt nem állunk valami jól. Nem állunk jól azért, mert üzemvezetőink, a tröszt műszakiak — majdnem kivétel nélkül — nem értik meg eléggé az újítás jelentőségét, nemzetgazdaság szempontjából és az új technika alkalmazásában. Izer elvtárs, az újítás felelős elmondja, hogy az üzemvezető mérnökök nem foglalkoznak az újítással, ők maguk nem újítanak és ezáltal a bányáinkban lévő újítási mozgalom nem tud eléggé megerősödni, hiszen ők maguk sem mutatnak példát.

Nagy a mérnökök felelőssége a technika fejlesztésében. Előfordul olyan, hogy egy-egy újítást elfogadják, de éppen az üzemvezető közömbössége miatt nem vezetnek be. Ez aztán arra vezet, hogy az újító elveszti a kedvét, viszály a további technikai egyszerűsítésektől és esetleg, hasznos, fontos újításai elmaradnak. Ez azt bizonyítja, hogy sok üzemvezető mérnök nem törődik eléggé a munkások, a bányászok kezdeményezésével, nem bízik bennük, nem meri támogatni. Nem meri támogatni azért, mert azt hiszi, hogy a bányász még nem eléggé képzett műszakilag és nem tud kidolgozni egy olyan újítást, amihez műszaki tudás szükséges. Fél az üzemvezető, hogy ennek bevezetésével — ha nem sikerül — ő maga megrovást kapna. Pedig a munkások, a bányászok, a gyakorlati tapasztalatokra építve, már igen sok hasznos újítást

hoztak be a bányánkba is. S ezért a mérnökök közömbösségének ezen a téren meg kell szűnnie.

Elég felsorolni az újítók közül Somogyi Jánost, aki egy egész sor villamossági, hegesztési eljárást honosított meg, amik mind jól beváltak. Vagy Kazó elvtársat, aki az építésteren vitte előbbre újítását a technikát. Vagy Bártfai László főmérnököt, aki a vastámokat újítás segítségével tette használhatóvá és így tovább mindazokat, akik a maguk területén, újításaikkal, javaslataikkal az új technikát segítik elő. Új technikával időt, anyagi eszközöket nyernek és ezeknek felhasználásával gyorsabban, olcsóbban, jobban lehet teljesíteni a tervet.

Az új technika felhasználása elsődleges feladat, a legfontosabb nemzetgazdasági érdek. Minden kommunista elsődleges feladata, hogy bányákban, üzemekben harcoljon a maradiák ellen, azok ellen, akik félnek az újítól, akik még mindig nem látják meg fejtegetéseink, rakodógépeink előnyeit. Az olyan lömes tereteket kell felvilágosítani, akik csak azért vonakodnak a nagyobb teljesítményű gépek üzemeltetésétől, mert azokkal több gond van, több üres csillét igényel, mert gyorsabban halad.

Fel kell használni a múlt tapasztalatait, az új technika bevezetésénél. Emlékeztetni kell a maradiákra, hogy milyen ellenkezés volt a fűrógépek bevezetésénél. Vagy a gumiszalagok beszerelésénél. S ma már minden vágár követeli a fűrógépet, vagy nem tudja elképzelni a frontfejlesztést gumiszalag nélkül. Ugyanígy rá kell vezetni a maradiákat arra, hogy használják a gépeket, ők maguk is újítsanak, tegyenek javaslatokat a gép kihasználásának jobb módjára. Ez is új technika, ez is azt jelenti, hogy előbbre viszi mindnyájunk ügyét, a tervteljesítést, az életszínvonal emelkedését az alapját.

Itt fonódik össze az új technika a kommunista felvilágosító agitációval. A kommunistaoknak elsősorban példát kell mutatni az új technika terén, újítani kell és felkarolni minden olyan kezdeményezést, ami a technikát előre viszi. Amely bator módon mer szakítani a maradival. Amelynek alkalmazásával előbbre lehet vinni a termelést, meg lehet kímélni a bányászt a nehéz testi munkától, amivel az önköltséget csökkenteni, a termelékenységet pedig emelni lehet.

A műszakiak fokozottabb segítségére van szükség. Elsősorban arra, hogy támogassák az újító mozgalmat az eddigieknél jobban. Üljenek össze az újítási felelőssel, állapítsák meg, hogy mik azok a szűk keresztmetszetek, a legfontosabb kérdések a bányákban, amelyekben műszaki újítások révén lehet segíteni. Dolgozzanak ki munkatervet, jelöljék ki a pártszervezetek, a DISZ és a szakszervezet segítségét, adták meg azt a támogatást az újítóknak, amit ez a fontos kérdés megkövetel. Ők maguk is újításokkal, technikai megoldásokkal járuljanak hozzá a tervteljesítés végrehajtásához.

Salla István frontja az élen

Az elmúlt héten még a Cser-bányai frontok vezettek a frontbrigádok versenyében. Azóta megváltozott a helyzet és a verseny élére az Ernő-bánya 500-as frontjának Salla István harmada került, amely 144,5 százalékos ér el, közel 650 csillével adott többet tervénél. A második helyen a Ferenc-bánya 48-as frontjának Szijjártó Lajos harmada áll 130,4 százalékkal. A harmadik helyre ugyanennek a frontnak Grüll József csapata került 128,8 százalékos eredménnyel. Kiváló eredményt érnek el Ernő-bányánál Horváth Jánosék 119, a Cseri 3-as front első harmada 113, a második harmada 112, Ferenc-bánya 70-es front Letki József harmada 110,7, a 48-as front Szene István harmada 108,3, az Ernő-bánya I-es front Laki János harmada 102,5, az Ernő-bánya 500-as front Rosta Lajos harmada 104,5, a 70-es front Szabó István harmada 101, és a Beszáló-akna 300-as frontjának II. harmada 101 százalékos eredménnyel.

Huszonegy frontbrigád közül tizenhárom teljesíti a tervét, nyolc brigád el van maradva. A Néphadsereg napjának tiszteletére indított versenyben, ezek a brigádok behozhatják lemaradásukat, ezzel együtt üzemünk is teljesíti tervüket.

Versenyben vagyunk a Néphadsereg Napjának tiszteletére!

Szeptember első tíz napját a tröszt tervteljesítéssel zárta. Azonban az első dekáda jó eredményeit nem minden bányá tudta megtartani, így ma már 99,5 százalékkal visszamelkedni 100 százalékosra esett vissza a tröszt. A munkafegyelem megerősítésével és a műszaki feltételek biztosításával lehet ismét visszamelkedni 100 százalékosra. Ez annál is inkább fontosabb, mert a harmadik negyedév utolsó hónapjában vagyunk és az előző két hónap adósságából is törleszteni kell.

Cser-bánya ebben a hónapban is élen jár, 109,2 százalékos teljesít. Frontjai 100 százalékos felül teljesítenek, az aknászok versenyében Déber Ede 113 százalékkal megelőzte a 112 százalékos teljesítő Vági Károly aknászt. Az egyéni teljesítők közül kiváló Barna Géza, aki 135 százalékos ért el, Závodi János 128 és Harhai József 116 százalékos teljesít. Mátyás Mihály DISZ vágár 110 százalékos ért el. Kiválóan dolgozik a 31. csapat első harmadában Wittmann József, aki tervével 134 százalékosra áll. A cseriek ebben a hónapban is több száz vagon szenet akarnak adni terven felül.

Hidas-bánya második helyen áll, az első dekádot tervteljesítéssel fejezték be, azóta is tartják a jó eredményüket. Ebben a hónapban mindössze háromszor nem teljesítették a tervüket és bár az elmúlt hét óta visszaestek a termelésben, még mindig 50 vagon körül termeltek terven felül. Hidas-bányán megvan a lehetőség a tervteljesítésre. Különösen hétfőn kell alaposabban megfogni a munkafegyelmet, később, és akkor nemcsak a tervet teljesítik, hanem a lemaradásból is jócskán behoznak.

Ferenc-bánya harmadik helyen áll 102,9 százalékkal. A hat frontbrigádja közül csupán Gábris Sándorék vannak elmaradva, pedig a Gábris front sok versenyt győztesen volt már. Eddig 227 csille adósságuk van. Meg kell dicsérni a Szijjártó frontot, amely majdnem 1000 csille többtermelést ér el egy fél hónap alatt. Az aknászok között Gubicza Imre az első, 105,4 százalékkal vezet. Vers István előtt, aki 102 százalékosra teljesíti tervét. Jelen János 99,3 százalékos áll. Az egyéni teljesítők közül ki kell emelni Grób Kálmán 210, Sárközi Géza 200 és Kaufmann Károly 180 százalékos eredményeit. A Ferenc-bányaiak ebben a hónapban teljesíteni fogják a tervüket, de ezenfelül

nekik még igen sokat be kell hozni az elmúlt hónapok lemaradásaiból. Meg kell teremteni az előfeltételt, hogy visszanyerjék régi jó hírnevüket, s vele együtt az élizem címet.

Ernő-bánya a negyedik, 95,4 százalékos áll. A lemaradás oka, hogy a kilenc frontbrigádból mindössze négy teljesíti a tervét, a másik öt súlyosan el van maradva. Van olyan frontbrigád, mint az I-es front kettes harmada, Hencz József frontmesterrel az élen, amely ebben a hónapban már közel 900 csillével adósa a tervnek. Hasonlóan áll Benák György frontbrigádja is. Ki kell emelni az 500-as front mindhárom harmadát, amely teljesíti a tervét. Élen jár itt Salla István frontbrigádja, amely már 644 csillét adott terven felül. Az aknászok között Pálfi János van leginkább elmaradva, 1104 csillével tartozik a tervnek. És hiába vannak egyénileg jó teljesítő bányászok a fronton, ha a front egésze le van maradva. Amíg ezt nem javítják meg az Ernő-bányán, addig nem tudják elérni a 100 százalékos, pedig ott minden lehetőség megvan erre, mind a létszám, mind a munkahelyi tekintetben. Csupán a teljesítmények emelésére van szükség. Reméljük, Ernő-bányán rövidesen javulást tapasztalunk.

Beszáló-akna az ötödik, 94,4 százalékos áll. A három frontbrigádból csupán egy teljesíti a tervét. Az aknászok közül egyik sem éri el a 100 százalékos. A kis csapatok között a 310-es csapat második harmada vezet Jánosi József vágár vezetésével, 155 százalékos érnek el. Ugyanennek a csapatnak az első harmada, Einreinkhoff Györgyék 134 százalékosra termelnek. A 312-es csapatban dolgozó Varga István 144 százalékos ér el. A Beszáló-akna tervteljesítése ebben a

„A Néphadsereg napját versennyel köszöntjük“

A Beszáló-aknától kaptuk az alábbi levelet:

„Mi, a Beszáló-akna dolgozói csatlakozunk az Oroszlányi „Szeptember 6“-akna dolgozóinak versenyfelhívásához.

A várpalotai Beszáló-akna dolgozó szeptember 29-én a Magyar Néphadsereg Napját szocialista munkaversennyel köszöntjük. A teljesítményünk erősíteni fogja azt a barátságot, amely y az ország dolgozóit és a Néphadsereg tagjait összeköti.

Vállaljuk: szeptember 29-ig terven felül 800 tona szenet

hónapban csupán öt alkalommal tudja kimutatni a 100 százalékos elérését. Bár az elmúlt hét óta emelkedett a termelés, még mindig lassúak mondhatók az emelkedések. Van ott mit benozni és most már, hogy versenybe szálltak szeptember 29-e, a Néphadsereg Napja tiszteletére, épp itt az ideje hogy igyekezzünk eléggé is megenni, elérjék a 100 százalékos.

Herend-bánya 90,3 százalékos áll, a legtöbb lemaradása bányáink közül ennek az üzemnek van. Szeptember első három napjában elértek a 100 százalékos, azóta ezt egy nap sem sikerült megismételni. Az elmúlt hét óta 93 százalékos estek vissza. A rossz eredmények, a nagyfokú fegyelmességgel, lazaságnak tudhatók be. Nem menőség az sem, hogy nincs elegendő létszám. Hiszen egyik nap a máshoz képest a termelés 30 százalékos különbséget mutat fel. Ez pedig a fegyelmességgel, az előre nem látás hiánya. Ugy gondoljuk, hogy Herend-bányán ideje lenne most már olyan erőfeszítéseket végteni, ami a tröszt tervteljesítését lényegesen elősegítené. Hiszen tűrhetetlen állapot, hogy hónapról-hónapra Herend-bánya húzza vissza a tervteljesítést.

Versenyben vagyunk a Néphadsereg Napja tiszteletére. Ez a verseny kiváló alkalom arra, hogy a harmadik negyedévi tervet egyes üzemek minél magasabb százalékosra, a tröszt pedig minél kevesebb lemaradással fejezze be. Eppen a hátralevő időben, ami még a negyedév végéig van, kell minden erővel harcolni a munkafegyelem megbontói ellen. Ezalatt az idő alatt kell a gépek jobb kihasználásával, az új technikával, a munkaidő kidolgozásával jobb eredményeket elérni.

A szén palatartalmát 0,5 százalékkal 0,4 százalékosra csökkentjük. Az igazságtalan mulasztást augusztus hónaphoz viszonyítva 20 százalékkal csökkentjük, a munkahelyi váltást 100 százalékosig betartjuk. Vállalásainkkal pártunk és kormányunk határozatainak végrehajtásáért harcolunk.

A versenyfelhívást Antal István párttitkár, Csuzi János üzemvezető, Hajcsik László ü. b. elnök, Gárdonyi Lajos DISZ titkár, valamint műszakiak és sztahanovisták írták alá.